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 2022 תקציב -שלא מן המנייןפרוטוקול ישיבת מליאה  
   25:18 , בשעה5.1.22, רביעי התקיימה ביום

  חברי המועצה נוכחים:

 מר יהודה אלבוים, ראש המועצה 
 מר שי שמעון אדרי, חבר המליאה 
 חבר המליאהעד ארד, -מר גיל 
  חבר המליאהעילי מנחםמר , 
  חבר המליאהאבי צורמר , 
 גב' אושרית טולצ'יס, חברת מליאה 
 מר אבי זיו, חבר מליאה 

  מליאה מר יניב זהבי, חבר
 מר רון לובה, חבר המליאה 

 
  

 :, יועצת לקידום מעמד האישהגזבר המועצהטי, מנכ"ל המועצה, יועץ משפ

  היועץ המשפטירזניקעופר עו"ד , 
  מנכ"ל המועצהשלומי לנגרמר , 
 מר אריה אשכנזי, גזבר המועצה 
 גב' מרב לוי, יועצת לקידום מעמד האישה  
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 יןישלא מן המנפתיחת ישיבת מליאה 

  הישיבה מוקלטת

 :2022 תקציב  .1

נפגשים פעם נוספת לישיבת תקציב חוזרת. אני מעט מעודד  ערב טוב, :אלבוים יהודה
יותר מההתנהלות האחרונה במהלכה בוצעו שינויים ענייניים בעקבות 

בקשותיהם של חלק מחברי המועצה, למרות שהחשש שלי שלא משנה מה 
נעשה, החליט מי שהחליט שאסור לאשר את התקציב ולא באמת חשוב 

כות טווח למעשה שכזה. כאמור, מה יהיו ההשלכות המיידיות והארו
בטיוטה הנוכחית המתוקנת שנשלחה אליכם, באה לידי ביטוי עבודתם 

של חברי המועצה שמצד אחד ידעו לתקצב סעיפים חשובים כמו תמיכות 
לנוער, כנפיים של קרמבו ואירועים ממלכתיים כמו טקס יום השואה, יום 

ל אזניים ערלות של הזיכרון ויום העצמאות. בד בבד הערות שלא נפלו ע
הקטין הכנסות,  –הגזבר אשר ביצע התאמות בהתאם לשיח שהתקיים 

אלש"ח.  49,600צמצם הוצאות והעמיד את מסגרת התקציב על סך של 
אני מרשה לעצמי לחזור פעם אחר פעם על הדברים שלכאורה ברורים 

 לכולנו:
  קציבי זה אני קשוב ונכון, כמו תמיד, לבצע כל שינוי מספרי מסעיף ת  .1

או אחר לטובת העצמת נושא שחשוב לכולנו ובתנאי שמנגד יראה מהיכן 
 הסכום המבוקש בשתי התניות בסיסיות: לקזז את

 שהדבר יהיה חוקי והגיוני •

שלאחר הפעולות התקציב ישאר מאוזן מבחינת הוצאות   •
 והכנסות. 

אם הגיע הזמן לגלות אחריות ציבורית ולראות את טובת התושבים גם  .2
היה מי שירה את החץ )וכולנו מכירים אותו ויודעים במי מדובר( שיביא 

המליאה וכעת יש מי שעמל בעמל רב לצייר את עיגולי המטרה  לפיזור
 סביב החץ. 

לסיום דבריי, אני מבקש פעם נוספת ואני בהחלט מתכוון לעמוד על כך 
כל אחד שהדיון יתנהל בצורה תרבותית ועניינית. כל אחד ידבר בתורו ו

יקבל תשובות לכל השאלות שישאל ע"י הצוות המקצועי, בלי צעקות 
 וללא הפרעות מיותרות. אריה בבקשה.

אלש"ח. כל  49,600-שלום לכולם. הצעת התקציב המתוקנת מסתכמת ב :אשכנזי אריה
 30.12.21הבקשות לשינוי התקציב כפי שעלו בישיבת התקציב מיום 

דקו ואף הוטמעו בהצעת התקציב המונחת ומיילים שהופנו אלי, נבחנו, נב
לפניכם. הצעת התקציב המונחת לפניכם נשלחה אליכם מבעוד מועד. 

 נקודות:  2חשוב לציין 
. רוב רובו של השיח בישיבה הקודמת ביום חמישי, כמו גם ברוב 1

המיילים שהחלפנו בינינו עליהם הקפדתי לענות ולא להשאיר שום שאלה 
אלא יותר בהתנהלות  2022בכלל בתקציב  באוויר, לא נגעו בנושא
 השוטפת של המועצה. 

 ?2021זה לא חשוב? לא מתבססים על  אבי זיו:

במהלך השנה אתה יכול לשאול את כל השאלות אבל זה לא קשור  :אשכנזי אריה
 . 2022לתקציב 

באופן תמוה או לא תמוה, לאחר שהוטמעו בהצעת תקציב כל הבקשות 
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ם, לא קיבלתי שאלות או בקשות נוספות ולכן שהופנו אלי ונשלח אליכ
 אני מניח שהצעת התקציב תאושר. אני מקווה. 

אחרי  2022ערב טוב. הישיבה שלנו כאן היום היא לאשר את תקציב  ארד: עד-גיל
שמסגרת התקציב לשנה זו כבר אושר על ידינו ועברה את העיבודים של 

שנים קיבלנו מועצה  3משרד הפנים. אני רוצה להזכיר לכולנו, שלפני 
אר בדו"ח שלו הנאמן של בית המשפט  היתה עם ברדק/כאוס ישכפי שת

שניהל  ראש המועצה הקודם אבי נעים. כבר כשהמועצה הזו נכנסה 
לתפקידה, היה ברור כמה  עבודת עומק נדרשת לתיקון המחדלים. מעל 

 יבויות וזה בלי להביא בחשבוןיליון שקל חובות, גירעונות, התחימ 20
 ערמה של תביעות משפטיות. 

למי שלא זוכר, היו כאן מקרים עם שמי שישב בבית וקיבל שכר או  מי 
 שקיבל שכר בניגוד לחוק ושלא על פי התקן.

כמו שלמדנו מהנאמן, ההסתבכות הכלכלית של היישוב שלנו, שהחלה 
מקורה בהתנהלות לא תקינה, לכאורה, מצד המועצה  ,2010בסמוך לשנת 

  י שעמד בראשה, אבי נעים ובעלי תפקידים נוספים.ובפרט מ אז
הנאמן ציין בדוח שלו במפורש שהערבות הכספים וההתנהלות של בעלי 
התפקידים במועצה היו ואני מצטט "הכל ללא קיומם של תהליכי מנהל 
תקין, היעדר של הסכמי התקשרות, תחשיבים ואומדנים כלכליים" אני 

ה על המקווה ומעל הכל פרויקט מפנה את כולנו לדו"ח מבקר המועצ
ונית ובטיחותית שלא לומר מסכן חיים. כל נהקאנטרי הכושל כלכלית, תכ

מי שיש לו משק בית לנהל, או כמו שלי יש, עסק עצמאי או חברת 
צריך לפעול ולהבריא כלכלית את  -אפ יודע ומבין שכשיש חובות -סטארט

 20בעומק של  מה נראה לכם? שבורות המועצה לפני שאפשר להתקדם.
ליון שקל ויותר אפשר לכסות בשנה אחת? בדיון אחד במשרד הפנים?  ימ

זה לא עובד ככה. פעם אחרונה שבדקתי, לאף אחד כאן במועצה או בישוב 
מה שאני כן רואה זה שהמועצה עובדת קשה כדי  ובע של קוסם.כאין  -

ת המועצה באופן סדור הגישה למשרד הפנים תכני להבריא את הבלגן.
כמו שכל אחד היה עושה   -הבראה מאוד שקולה. וכן, אין כאן קסמים 

גם אנחנו כתושבים  כל בני הבית מרגישים את זה. -אם הוא במינוס כספי 
בישוב מרגישים את המינוס על בשרנו. את התקציב הקודם שאישרנו, 

לקח משרד הפנים, כבעל המאה, וקיצץ בו את כל מה שלדעתם אינו חיוני 
בגלל כל הקלקולים שהיו כאן במועצה  קריטי של תכנית הבראה.בשלב ה

גם מינה חשבת שמלווה את המועצה  ,הקודמת, משרד הפנים, במקביל
ותומכת בכל תהליך ההבראה. תכנית הבראה זה לא אומרת שמשרד 

הפנים שופך עלינו כסף ככה סתם בתוכנית הבראה כל בני הבית מרגישים 
שלנו, אנחנו התושבים, נדרשים לשלם על  במקרה זה הישוב את הקיצוץ.

 המחדלים שהתגלו במועצה. 
הוא למעשה אותה מסגרת  ,כמו שאנחנו מתבקשים לאשר היום ,התקציב

תקציבית שאישר לנו משרד הפנים יחד עם תכנית ההבראה. המנדט שלנו 
מוגבל לנייד כספים בתוך המסגרת שמאפשרת  ,כנבחרי ציבור ,כאן

ההבראה ומה שאישר משרד הפנים. יחד איתי, רק עילי, יניב ואבי  תוכנית
צור הצענו לנייד כספים בין סעיפים בתקציב מתוך ראיית הצרכים שלנו 

 התושבים. על זה אנחנו מתבקשים להצביע היום. 
אני קורא לכם חברי המליאה, במקום להכניס מקלות בגלגלים של 

לא יקרה כלום  מסע ובמשא.המועצה, היכנסו מתחת לאלונקה ועזרו ב
אם לרגע תכירו בעובדה שראש הסיעה שלכם השאיר לנו חורבן כלכלי, 

כל  -פגע במשפחות וזוגות צעירים שרוצים לבנות כאן את ביתם. להפך 
  תושבי הישוב יודו לכם על כך.

אני מאוד  אז יהיה טוב. -תחפשו טוב  -כמו שאמרתי בישיבה הקודמת 
היטב, יודעים ומבינים מה משמעות ההצבעה מקווה שכולכם זוכרים 

 אני קורא לכל חברי המליאה להצביע בעד התקציב. שלכם היום.
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  עילי מנחם:

 כתבת יפה ולעניין.  -)פונה לעילי( :זהבי יניב
אני לא כזה ותיק בתפקיד. אני אהיה יותר ממוקד. סוגיות שהעליתי נענו 

טובה ונכונה. הפניה שלי  ברובן ואני חושב שעשינו נכון והיתה התייחסות
לא לחזור על הדברים שלהם. אני  כדי היתה בנוסף למה שהחברים ביקשו

פניתי ובאמת קיבלתי מענה. אני רוצה לומר משהו מהותי בעניין תקציב. 
הסוגיה של תקציב, ברגע שאנחנו מאשרים אותה היא עוברת. איך 

יזון וערוץ כ יש שני ערוצים: ערוץ אחד שדואג לא"מתנהלים איתה אח
מסגרת כללית שבנויה מהמון סעיפי ₪ מיליון  49אחד שדואג לניהול. יש 

תקציב. היא צריכה להיות מאוד מדודה ומדוייקת פר סעיף. כשאנחנו 
אנחנו רואים פריצה של תקציב בסעיפים ורואים תת  2021בוחנים את 

בסעיפים אחרים אבל המסגרת נשארת. יש סעיפים שהכפילו  ביצוע
ו עצמם ויש אחרים שלא נוצלו. אם חברי מליאה יושבים וקובעים ושילש

לא נוצל התקציב אז מה זה  ,כנפיים של קרמבו :לדוגמה ,שסעיף מסויים
כשאנחנו מדברים על איזון וניהול וכל אחד  ?אומר לגבי ההתנהלות שלנו

הולך למקום אחר אנחנו מתקשים להגיע לאותו מקום. יש חשבת מלווה 
ש מקום לערב אותה ואת משרד הפנים בשאלה מי מפקח ואני חושב שי

 ומי מבצע בקרות על ההתנהלות התקינה של התקציב. 

אני חושב שאנחנו נמצאים בסיטואציה שאנחנו מתקרבים לבחירות.  :לובה רון
מאבק פוליטי. כלי להמחוקק נתן למועצות מקומיות את התקציב בתור 

טומטית. יש כ"כ הרבה אי אישור תקציב מפזר את חברי המועצה או
מרכיבים בסיטואציה שאנחנו נתונים בה שאי אפשר להתכחש. אני 

מסתכל בצורה אובייקטיבית. התמודדתי להיות חבר מועצה לא ראש 
מועצה. לפני הבחירות היו לי יחסים קונקרטיים עם ראש המועצה 

הקים את ביה"כ חפץ  הואלמרות שהיו מאבקים ומחלוקות והקודם 
יטיקה יש עליות וירידות אבל בסופו של דבר צריך להסתכל על חיים. בפול

טובת הישוב. היו לי הרבה שעות עם אריה ומה שחשוב לנו היום זה 
אנחנו רואים שיש תב"רים  –שנבחרי הציבור ימשיכו להיות פעילים 

והנצחות ועוד דברים שרק אנחנו יכולים לתעדף. אני מבין מאריה שאם 
יכות יגיע. אמרו לנו את זה הרבה פעמים. התקציב יעבור הכסף לתמ
 יכולים להגיד שאני נאיבי. 

 )לאריה( בלי אישור אשראי? :אדרי שי

בגלל שלא היתה לו  2021-בלהעביר  למרות שאריה אמר שלא הצליח  :לובה רון
מסגרת אשראי. אסור לתקציב להיות בגרעון כשיש חשבת מלווה. אין לנו 

-לכן היינו צריכים לאזן את התקציב ב את הפריבילגיה להיות בגרעון.
ולא יכולנו לתת תמיכות. היום אני סומך על דבריו של אריה ואם  2021

הוא אומר שהתקציב עובר והכספים יעברו לתנועות הנוער ואפשר יהיה 
לאחר וזאת ל כנפיים של קרמבו לחתום על הסכם "להזמין את מנכ

ת להתחלת הפעילות, אני שעשינו מיפוי ויש קבוצת הורים פעילה שמייחל
חושב שבסופו של דבר הסיבה שאני אאשר את התקציב עם כל הביקורת 

זה רק בתנאי שכנפיים של קרמבו ותמיכות הנוער על כך, שאני אקבל 
זה לא יהיה נכון  ,יעברו. אם אני מסתכל על טובת הישוב והאינטרסים

שאנחנו נצטרך להתפזר ולסמוך על איילת שקד אם היא תחליט שראש 
ראש המועצה ילך הביתה או שישאר עם נציגי משרד הפנים. היות ו

המועצה פעל לפי הספר, לפי כל מה שמשרד הפנים אמר לו, למרות 
יועמ"ש משרד הפנים אמר  ,שהתנגדתי לדברים שעשיתם כמו סקר נכסים

למרות שנעשה בדרך לא נכונה, אז ברגע  היא מדידת אמת שהמדידה
שאני ראיתי שראש המועצה עשה מה שמשרד הפנים אמר לו, למרות 

שהתושבים נפגעו. משרד הפנים לא אכפת לו ולא מעניין אותו התושבים. 
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לעשות סקר נכסים ומדידות, תכנית הבראה,  –המועצה פעלה לפי הספר 
מלווה. אני לא רוצה לשים את כל עתיד מתווה של משרד הפנים, חשבת 

שפועלת  ,הישוב בידיים של משרד הפנים. טובת הישוב היא שהנציגות הזו
תמשיך לעבוד ולפעול למען הישוב. בעוד שנה וחצי יהיו בחירות ויהיה  ,פה

אני סומך על המילה  -ראש מועצה לפי החלטת הבוחרים. אני חוזר ואומר
אתה איש מקצוע ואיש שעומד במילתו. אני חושב ש)לאריה( של אריה. 

אם אתה מבטיח שברגע שהתקציב עובר תנועות הנוער יקבלו את הכסף 
 שלהם ואפשר יהיה להפעיל את כנפיים של קרמבו אני בעד. 

 אתה מכיר את סעיפי התקציב? כמה זה ייעוץ משפטי? אבי זיו:

 אנחנו ביקשנו להפחית.  :לובה רון

זו באריה אמר גם בישיבה הקודמת וגם  –קודמות אתייחס לישיבות ה :אדרי שי
ועכשיו אנחנו מאשררים. זה שהצבענו בעד  כבר שהמסגרת אושרה

. אני עדיין לא מסכים עם 2022ההבראה זה אוטומטית מאשר את תקציב 
 זה. 

 לא נאמר. אני אתייחס לכך בסוף. ממש זה  :לנגר שלומי

 .[אריה שכתבמקריא את מה ] :אדרי שי

 אם לזה התכוונת אז זה נכון. אבל זה לא מה שאמרת שאריה כתב.  :גרלנ שלומי

עצם זה שכתבת שהתקציב מאושר ואנחנו רק מאשררים אינו נכון.  :אדרי שי
בישיבה הקודמת, בתשובות שקיבלנו מיד בתום הישיבה וגם בזימון, 

: "בגלל שלא אפשרנו לישיבה להתקיים היא ננעלה". זה (שלומי) כתבת
וגם במייל הקודם. הערב לא נכון וגם אבי צור הגיב לכך בסמוך לישיבה 

אנחנו אפשרנו לענות לשאלות אבל בחר מי שבחר שלא להשיב. שאל: 
 " ואנחנו הגבנו: "זו החלטה שלך" אבל נעלת. ?"אתם לא רוצים שאשיב

 יש הקלטה.  :לנגר שלומי

גם אחרי שאריה שלח את התשובות בתום הישיבה, אלו תשובות שחזרו  :אדרי שי
על עצמן במייל הקודם. פירטתי לסעיפים ותתי סעיפים והתשובות נותרו 

 . ייכשהיו כך שלא קיבלתי תשובה לשאלות
לתמיכות עדיין יש ₪ מיליון  1גם אם נאשר  –לגבי התקציב של הנוער 

נותנים פירורים לתנועות הנוער. זה קריטריונים לועדת התמיכות ש
ח. לא שאם "אלש 15ח והתנועות קיבלו "אלש 100אישרנו  2021 .תרגיל

 היו מקבלים את מלוא הסכום זה היה עוזר... 
לפועל  יוצאתלא  ,כל החלטה שמתקבלת, כמו כנפיים של קרמבו ותמיכות

 בגלל תירוץ. 
עצה אישרה ואני יש הרבה סעיפים שאני לא ראיתי בתקציב הקודם שהמו

לא מבין איך נעשו הדברים בלי אישור מליאה. הרי צריך אישור מליאה 
להסיט תקציבים. ראיתי כאלה וכתבתי במייל הראשון ולא קיבלתי 

 תשובה. 
ראיתי את הסעיפים ששונו ע"י החברים. נראה שתקציב הנוער לא היה 

ך כאת התקציב מראש עושה רושם שהכינו כמקשה אחת עם התקציב. 
בסעיפים אחרים ואז נתנו נמצא שכל הכסף של הנוער, כנפיים של קרמבו, 

 משנים את התקציב. כאילו לכם הרגשה שאתם 
חיכיתי עד היום לחשבוניות. הלכתי אני ובדקתי.  -יום העצמאות 
של וההגברה ותאורה  9,500ח. המשאית עלתה "אלש 15הזיקוקים עלו 

 ח. "אלש 115-יודע איך הגעת ל ח. לא"אלש 29 ועליום הזכרון והשואה 
לא קיבלתי הסבר על תשלום למדריכי נוער. אם מנהלת הנוער מקבלת 

 את הכסף זה גם לא נראה הגיוני. יש עוד סעיף כזה של נוער. 
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וחשבתי  ליקטסטרופהניקיון  מצבלא קיבלתי תשובה.  –נקיון מוס"ח 
קציב לא שיצא מכרז אבל כל תקציב החינוך לא ברור. אני מעריך שהת

לא  והועדהנעשה בצורה מסודרת אולי זה בגלל שאין יו"ר ועדת חינוך 
 התכנסה. 

יש סכומים שלא ברור איך התקבלו. אולי  –סעיפי תקציבים שניתנו כאן 
 אם היית משתף אותי יותר איך הגעת לסכום...

ביקשתי מספרים להבין איך הגעת. שי  –בהוצאות אחרות  5סעיף 
למתנדבים זה תקציב רווחה. זרקת כל מיני סעיפים ואני לא מבין למה 

תקציב לשכה. למה השתתפות במסיבה של כיתות ו' זה בדוברות זה לא 
לא קיבלתי  -עושים קשיים. רכבי בטחון - לא בחינוך. אם יש מה להסתיר

אה שיש שת"פ. תקציב מול חוזרים על עצמם. לא נר הדבריםתשובות. 
ביצוע לא הגיוני. אלה סעיפים שאנחנו ביקשנו להעלות. עבדנו על תכנית 

חינוך עוד כשתרזה היתה גלית נתנה רעיונות. שום דבר מזה לא יצא 
 קיון.יחוץ מקצת נבחינוך לפועל. אין משהו שהוא מעבר 

 לות. רים. אני מקווה שהגזבר יענה על שא"ח שיושבים בתב"מיליון ש 42

הועברו אל  30.12.21טרם ישיבת התקציב הראשונה שהתקיימה בתאריך  :טולצ'יס אושרית
שאלות ביחס לאופן ניהול  –גזבר, מנכ"ל, ראש המועצה  –הדרג המקצועי 
, כפי שעולה מהצעת התקציב. 2022והצפי לשנת  2021התקציב בשנת 

 ת. לצערי, התקבלו תשובות חלקיות ובחלק ניכר מהן, לא מספקו
את רשימת  30.12.21-פרסתי במהלך ישיבת התקציב שהתקיימה ב

השאלות אשר לא זכו למענה, או זכו למענה חלקי או לא מספק וביקשתי 
מהגזבר שוב תשובות. לצערי, מצא לנכון ראש המועצה לעלות להצבעה 

ולסגור את הישיבה זאת מבלי שהגזבר נתן  2022את ההצעה לתקציב 
 לות חברי המועצה הנוספים. מענה לשאלותיי ולשא

היום זומנו לישיבת תקציב נוספת שהשאלות עודן נותרו ללא מענה, 
שוב אל התכתובות בנושא ולהקלטה של ומשכך אין לי אלא להפנותכם 

והסברתי אלו הישיבה הקודמת בה פרסתי באופן נרחב את הסעיפים 
 הבהרות נדרשות בכל סעיף וסעיף.

ראשי הפרקים" של הנושאים שהצפתי ובכל למען הסדר הטוב אציין את "
אחד מהם אתן דוגמאות בלבד. כאמור, הדרג המקצועי מתבקש ומוזמן 

 לפנות אל המיילים והקלטת ישיבת התקציב הקודמת. 
נראה עפ"י נתוני התקציב שהעביר הגזבר, כי ישנם פערים גדולים בין 

מקבילים  לביצוע בפועל, בין סעיפי הכנסה לסעיפי הוצאה 2021תקציב 
מגלמת בתוכה  2022ועל אף זאת, בחלק מהמקרים הצעת התקציב לשנת 

 עלייה לא מוסברת בהכנסה. כך למשל: 
: ציין הגזבר במהלך הישיבה כי אחוזי הגביה ארנונה על מבני מגורים

בין ₪ מיליון  1.5-. לשאלתי לפשר העליה של קרוב ל90%-שלנו קרובים ל
השיב כי נובע ממקדם משרד הפנים  ,2022להצעת תקציב  2021תקציב 

והעמקת הגבייה. חישוב שני הפרמטרים האלו לא מגיע לסכום הנקוב 
 גביה בפועל.  100%-וזאת כשברור כשמש כי אין שום התכנות ל

הכנסה, בפועל ₪  24,000: תוקצבו השתתפות הורים בפעילות העשרה
ר לא הובא הסבר מניח את הדעת לפע -₪  88,000נגבו מההורים 

ולהעמקת הגביה מהתושבים וכמו כן לא הובהר מהם סעיפי ההוצאות 
 המקבילים לניצול תקציבים אלו לטובת פעילויות העשרה. 

ובפועל ההכנסה ₪  505,000תוקצבה בהכנסה של  2021שנת : חוגים
בלבד. כשנשאל הגזבר לפשר הפער השיב כי נובע ₪  232,000עמדה על 

מהקורונה. למיטב הבנתי, אנחנו, כמו העולם כולו, עדיין בעיצומה של 
צופה הגזבר  2022מגיפת הקורונה ומשכך, לא ברור כיצד זה שבשנת 

 ₪.  565,000יותר לסך של  להעלות את צפי ההכנסה עוד
אלש"ח ויחד עם  60-ביצוע נמוך בכ₪  591,000 -2021אגרות ביוב: תקציב 

תגובת הגזבר: "תשלום ₪.  661,000זאת הצעת התקציב עומדת על 
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אגרות הביוב מבוסס על ביצוע בפועל". לאור הפער בין תקציב לביצוע 
 .2022, לא ברורה תשובתו של הגזבר והצפי לשנת 2021בשנת 

לדבי ₪.  138,000עמד על  2021: תקציב עובדי סיוע משופר משרד החינוך
הגזבר מדובר בהכנסות ממשרד החינוך לטובת בי"ס בניהול עצמי. בפועל 

מדוע לא התקבלה כל ההכנסה? מהו סעיף ההוצאה ₪.  59,000התקבלו 
המקביל המשלם תשלום זה לביה"ס יהושע גן? מה נובע הצפי לעליה 

 אלש"ח? 155-ל 2022בגין סעיף זה בשנת בהכנסה 
 

כי , בסופו של דבר, לאור סעיפים אלו וסעיפים נוספים, נראה על פניו
בסיס ההכנסה מנופח ואינו תואם את נתוני הביצוע ו/או צפי סביר לשנת 

 . 2022תקציב 

סעיפי ההוצאות מגלמות בתוכן תקציבי שכר ללא תקן, הוצאות מופרזות  
 יב מאושר, אומדני גידול לא סבירים. כך למשל:שאינן תואמות תקצ
: הצעת התקציב כוללת משרות ללא תקן כגון: שכר משרות ללא תקנים

עיבוד גביה שהסביר הגזבר כי מדובר בעובדת ₪,  100,000 -פיקוח עירוני
שכר נכסים ₪,  866,000שכר -אחזקה₪,  118,000 -למחלקת גביה

 ₪. 66,000 –ציבוריים אחרים 

ובפועל ההוצאה ₪  455,000תוקצבה בהוצאה של  2021: שנת גיםשכר חו 
בלבד, כשנשאל הגזבר לפשר הפער השיב כי נובע ₪  194,000עמדה על 

מהקורונה, למיטב הבנתי אנחנו כמו העולם כולו עדיין בעיצומה של מגפת 
צופה הגזבר להעלות את  2022הקורונה, משכך לא ברור כיצד זה שבשנת 

 ₪. 492,000יותר לסך של  צפי ההוצאה עוד

: על פי הנתונים שהעביר הגזבר קיימת חוסר הלימה בין הכנסה להוצאה 
חוסר הלימה בין סעיפי הכנסה לסעיפי הוצאה מקבילה, לא ברור באם 

חוסר ההלימה נובע ההיעדר רישום במועד ביצוע ההוצאה או שמא 
 מדובר בהעברת תקציבים בחסר. כך למשל:

נגבו מההורים  2021התאם לנתונים נראה כי בשנת : בביטוח תלמידים 
בעבור פרמיית הביטוח , יחד עם זאת אין הוצאה ₪  10,000סך של 

האם קיימת פוליסת  -נשאלת השאלה₪ , מקבילה והיא עומדת על אפס 
 ? 2021ביטוח תלמידים בתוקף לשנת 

ועל פי נתוניה סעיף ₪  12,000: המועצה קלטה הכנסה בסך סל תרבות 
 וצאה המקביל עומד על אפס שקלים.הה

תקבול ממשרד  2021: המועצה תקצבה לשנת השתתפות שרתים וניקיון 
מה פשר הפער?  -בלבד₪  56,000בפועל קיבלה ₪,  90,000החינוך ע"ס של 

בסעיף ההוצאה המקביל נראה כי המועצה הוציאה בעבור ניקיון בבתי 
ים נרשמים בסעיפי "השרת -בלבד, נימוקו של הגזבר₪  16,000הספר 

 שכר" לא ברור.

תקצבה המועצה הכנסה  2021: בשנת ניהול עצמי )בית הספר יהושע גן( 
בפועל נכון לאוקטובר קיבלה המועצה ₪,  487,000ממשרד החינוך בגובה 

מה פשר הפער? במקביל המועצה העבירה אל יהושע גן נכון  -₪  458,000
במהלך הישיבה האם נכון אפס שקלים)!!!(, לשאלתי  2021לאוקטובר 

 להיום הועבר תקציב ליהושע גן וכמה בדיוק, לא קיבלתי מענה.

בין ₪  168,000מגלמת פער של  2022למעלה מכך הצעת התקציב לשנת  
 ₪(. 377,000להוצאה צפויה )₪(   545,000הכנסה צפויה ) 
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בעבור פעולות נוער ₪  15,000: המועצה רשמה הכנסות ע"ס חינוך מיוחד 
טרם הועברה התייחסות ביחס  לסעיף הוצאה מקבילה  -כים מיוחדיםצר

 עבור החינוך המיוחד.

 2021: בסעיפי התקבולים ממשרד החינוך תוקצבה שנת חטיבת לבונה 
מה פשר  -בלבד₪  499,000בפועל התקבלו ₪,  548,000בהכנסה צפויה של 

)!!!( בלבד₪  60,000נרשמו הוצאות בסך  -הפער? ביחס להוצאה מקבילה
מגלמת פער של  2022, למעלה מכך הצעת התקציב לשנת 2021בשנת 

 ₪(. 136,000להוצאה צפויה )₪(   613,000בין הכנסה צפויה ) ₪  477,000

: רבות דובר על הקאנטרי, ראש המועצה ויתר הדרג המקצועי קאנטרי 
חזרו ואמרו כי התנאי להפעלת הקאנטרי הוא באיזון תקציבי, כי לא ניתן 

עיל את הקאנטרי בחריגה ואף פעם אחר פעם שבו וטענו כנגדי חלק להפ
 מחברי המועצה ש"בגללם" הציבור לא נהנה מהקאנטרי.

בקושי יש. לשאלתי מה  -אין, חדר כושר -קאנטרי, אין. בריכה -בפועל 
מספר המנויים בחדר הכושר לא קיבלתי תשובה. יחד עם זאת הנתונים 

 2021מצביעים כי נכון לאוקטובר הכספיים כפי שנובעים מהתקציב 
כלומר בכל חודש חדר הכושר מעמיק את ₪,  303,000הפסיד הקאנטרי 

אגב, למרות שההוצאות על הקאנטרי עד ₪.  30,300 -גרעון המועצה ב
זה לא מנע מהצעת התקציב ₪,  400,000 -הסתכמו בכ 2021אוקטובר 

 בלבד.₪  62,000 -ב 2022להעריך את ההוצאה בגין שנת 

סעיפי תקציב בהם קיימת חריגה  48: חריגה בין תקציב מאושר לביצוע 
)קרי,  2021לביצוע בפועל נכון לאוקטובר  2021בין תקציב מאושר לשנת 

( ומתוכן לא פחות 2021החריגה עוד תעמיק עד גמר רישום הוצאות שנת 
סעיפים בהם נימוקו של הגזבר לפשר החריגה הוא: "חריגה לפי  30 -מ

חריגות אלו נעשו ללא ידיעת חברי המליאה ובטח שללא  הצורך".
אישורם, לטענת ראש המועצה חשבת המלווה של משרד הפנים מאשרת 

 טרם נעניתי.  -כל שקל, ביקשתי לראות את אישוריה לחריגות אלו

לסיכום: הכנסות המנפחות את בסיס התקציב, חוסר הלימה בין הכנסות  
, קבלת החלטות שגויה ובניגוד להחלטות צבועות להוצאות, חוסר תיעדוף

התקציב מצביע יותר מהכל התנהלות קלוקלת של  -מליאה ובסופו של יום
ראש המועצה וחוסר ניהול של הגורמים המקצועיים, תוך נגיסה חוזרת 

ונשנית בכיסו של התושב מבלי לספק את השירותים המוניציפליים להם 
 זכאי.

ות הקודמות והן לאור שנאמר לאור המפורט במכתבי זה ובתכתוב 
בישיבת התקציב הקודמת, אני סבורה כי התקציב משקף בצורה ברורה 

את אופן ניהול המועצה והוא אינו ראוי ומשכך אני לא נותנת לו את 
 תמיכתי.

 הישיבה לא משודרת שוב.  אבי זיו:
בקובץ אקסל, ללא התקציב עדיין מוגש בצורה מזלזלת.  –הערה שחוזרת 

ר, רקע, אתגרים, יעדים ומטרות. באף מועצה לא מוגשת לחברי דברי הסב
אני חושב שאי אפשר להתייחס המליאה הצעת תקציב באופן כה מזלזל! 

ככה לתקציב לשנה שלמה. אני יודע שיש דברי הסבר, איך מגיעים למצב 
שהגעת, איך משנים את הדברים בכמה ימים? איך החישוב נעשה? אם 

ות בתחילת התקציב זה היה עושה סדר והיו לנו היו קריטריונים ועקרונ
 פחות שאלות. קיבלתם דוגמאות אבל זה לא הופנם. 

 בתקציב הקודם זה נעשה.  אבי צור:
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במכתבך כתבת ש: אריה, הערה לך, ההתנהלות שלך די בוטה ומזלזלת.  אבי זיו:
"לא התאפשר לענות". מי שבחר לקום ולא לשמוע תשובות זה ראש 

המועצה. תפנה אליו בטענות. התייחסותך הועברה לאחר סיום הישיבה! 
 –"לנאום לפרוטוקול"  –להעביר ביקורת על חברי המליאה אתה לא יכול 
ביקורת על חברי מליאה שלא מכנסים ועדות? זה לא  זה לא עניינך!

 פקידך. אתה צריך להתייחס לסעיפי התקציב.  מת
כדי לתכנן תבסס על ביצוע לה אתה חייב – 2021לגבי ביצוע של תקציב 

 את השנה הבאה. זה הדבר הכי בסיסי. 
אני עדיין לא הצלחתי להבין למה לא שולמו התמיכות. אני לא מקבל את 

 זה. יש הצעת תקציב. זו החלטת מליאה. כשיש החלטת מליאה צריך
החלטת מליאה כדי לשנות אותה. אם השתנתה ההחלטה אז צריך להביא 

 . לקבל אישורלמליאה כדי 
זה מביא אותי לעניין של דיווחים עיתיים. אני מתעקש על כך. זה לא נכון 
לדעתי להגיד "תבקשו תקבלו" או "יש באתר". אם היינו עושים דיון בכל 

לא היינו מגיעים  חרוןרבעון ושואלים את השאלות בלי לחכות לרגע הא
יש תחושה של אי ודאות וחוסר שקיפות ואתם מובילים  למצב העכשווי.

 אותנו לזה. 
. אני לא רוצה לחזור על 2021יש הסטות תקציב רבות ביחס לביצוע של 
לא מקצועית. אם הוא יועץ  –דברים. התשובה שנתת לגבי יועץ הביטוח 

 או לא. ה ולהחליט אם לקבל תפקידו לייעץ וחובתך לבחון את ההצעה שלו
ביקשנו לראות ₪. מיליון  1אני עדיין מגיע לסכומים של  -ייעוץ משפטי

למה צריך להגיע לזה? יהודה, חוזה ולמען השקיפות עליכם להציג אותו. 
 כשאתה תובע תביעת דיבה תושב זה מהתקציב הזה?

 נראה לך?! :אלבוים יהודה

. השינוי של 50%-שנים הארנונה עלתה ב 3-ב -ארנונה, אני עדיין מתעקש אבי זיו:
ח. עדיין יש פער של "אלש 227-זה מביא אותנו ל 1.98%משרד הפנים הוא 

שם. האם זה כדי שמשרד הפנים רח כדי להגיע למספר שאריה "אלש 800
 יראה שמה שנקבע בתכנית ההבראה זה המספר או שיש משהו אחר?

מבקש מהגזבר לראות את תהליך הגבייה, שיעור  האמת.צריך לומר את 
הגבייהסקר נכסים שמוביל למספר ריאלי. בהצעה החדשה נרשם פחות 

 איך נוצר השינוי? הנייר סופג שינוי כזה משמעותי...₪. ממיליון 
אתם לא פועלים לפי צו המיסים שנקבע. בין  -למרות שזה לא קשור לדיון

ללא אישור מליאה וללא אישור  2022-ו 2021יש שינוי לשנת  2019, 2018
 ם פועלים בניגוד לחוק. תמשרד הפנים ולכן א

ליון ימ 3רעון של יפ מדובר על –יש מלוות שקשורות לתכנית ההבראה 
. 2021-ואני לא יודע אם זה מגלם את ההלוואות שניתנו בהשנה ח "ש

עיני איך אנחנו משרתים את ההלוואה הזו כי במבקש לדעת את התזרים ו
 מה סה"כ המלוות בשנים הבאות ומה יכולת ההחזר? זה סכום ענק. 

 לסכם את דברי:
בכל שלושת השנים האלה לא העליתם שום הצעה לייצור הכנסות. כל 

הכל על התושבים.  ,התקציב מתבסס על הארנונה וסקר נכסים. כלומר
אני לא יודע אם היתה ישיבה או מחשבה בפורום כזה או אחר לדרך 

 תית להעלאת ההכנסות לישוב. יציר
תוצאה של התייחסות לדוחות רבעוניים שבאופן מוסתר מחברי זו 

אם ראש המועצה היה פועל לפי חוק ומדווח כראוי,  –המליאה ומהציבור 
יכולנו להעיר בזמן אמת על הביצוע הרבעוני. אבל לצערי, חיכיתם לסוף 

 ים. שנה והתוצאה מטרידה מאוד גם את מי שלא מבין בכספ
אם הוחלט לאשר תקציב לפי סעיפים בהחלטת  –השאלה הנשאלת הא 

וחלק משמעותי אינו מבוצע בהתאם להצעה ולא  2020מליאה בשנת 
ההסטות האלה והתת ביצוע, והחריגה, והאי הובא להחלטה לשינוי, 
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? מה הערובה שלי שזה 2022-מה גורם לי להאמין שזה לא יקרה ב -ביצוע
 יקרה הפעם?

ין לרון שהוא רוצה שזה יקרה אבל זה לא קרה עד כה. כל אני מאמ
ההתנהלות שציינה אושרית זה נראה יותר כמו תקציב גמיש שאפשר 

 לשחק איתו מאשר תקציב שקבעה המליאה ואין לי בטחון להצביע בעדו. 
נראה שהשינויים בתוך מספר ימים מהדיון הקודם גרם לכם לשנות כל 

לדברי ההסבר שלכם ולהוכיח אותם סעיף בדרך הקלה ולא להיצמד 
מה זה אומר עליכם? אם אתם אומרים שמה באופן מקצועי והגיוני. 

שאנחנו רוצים נקבל אז מה התקציב הקודם? אפס? הכנת תקציב ואתה 
עובדה זו כשלעצמה מראה משנה את הארנונה! איך אפשר לשנות את זה? 

תם לקראת כל הכבוד שבאאת הזילות בתפקידכם וחוסר המקצועיות. 
 אבל זה מעיד על חוסר מקצועיות. 

מעל כל זה אתם צריכים לברך על כך שחברי המליאה דנים וחוקרים את 
התקציב ויכולים להיעזר בהם בדוחות הרבעוניים. לצערנו, ראש המועצה, 

באופן פסיבי להחריד אינו מביע דעה, לא אומר את דעתו המקצועית 
ל הגורמים המקצועיים. ביצוע ויותר מכל אינו מהווה גורם בקרה ע

התקציב, השינויים התכופים, הרצון לקחת אשראי והלוואות בלי 
להסביר יכולת החזר ואי קיום החלטות מליאה, מדירים שיניה מעיניי 

 ולכן אני מתנגד לתקציב המוצע. 

לגבי הישיבה הקודמת אני רוצה לציין שאחרי שכל חברי  .ערב טוב אבי צור:
ות ורעיונות וסוכם שנקבל תשובות, לבסוף, החליט מי המועצה העלו שאל

דקות לאחר מכן קיבלנו מייל עם  7-שהחליט שלא נקבל תשובות. שעה 
לאחר יד. לא שאלתי הרבה שאלות כי עמיתי למליאה שאלו כתשובות 

מכיוון שאין לנו כמעט כלום  –הרבה שאלות. אבל אחד הדברים ששאלתי 
הדבר היחיד שנותר  ,נוערפעילויות , אין בישוב, אין קאנטרי, אין תרבות

. בתמיכות אושר שיהיה אפסזה תנועות הנוער וגם בתקציב הקודם מופיע 
הגזבר אומר  תתקציב ולא שולם. עברה שנה ושוב לא שולם. פעם אח

תתבייש. )לגזבר( לא יעביר תמיכות. בושה.  2022-שאם אין אשראי ל
האם הבכירים מקבלים שכר חייב להתבצע. תקציב שאושר ע"י מועצה 

אני מקבל תשובה במייל לאחר הישיבה שכל עובדי  ?לפי שעות נוכחות
המועצה מקבלים שכר לפי שעון נוכחות. אני אשמח  לקבל תשובה כי אני 

מגיע בשעות הצהריים והלשכה ריקה. סליחה? האם עברו לחצי משרה? 
 אני רוצה לראות את שעות הנוכחות. 

 50%התשובה שקיבלתי: "פקח  –שני עובדים  למחלקת הנדסה נוספו
אושר ע"י החשבת המלווה וכן בועדת תו"ב". קודם כל מדובר על שני 

ה הסמכה ויהודה אמר שהגזבר תעובדים. ההצבעה לאישור פקח הי
 אישר. זה מופיע בפרוטוקול. התקשרתי לגזבר והוא הכחיש שהוא אישר. 

ואל תספרו  לישוב הכניסה שנים אתם לא מסוגלים לטפל בנתיב 3
 39סיפורים על נאמן. הקאנטרי עד היום לא נפתח אבל תב"רים אושרו. 

בקושי יש להם קשר עם המועצה. משיחות שלי איתם עולה ש –משפחות 
אני חושב שהישוב עבר מדחי אל דחי. כספים עוברים מסעיף לסעיף ללא 

שבת חכם לעשות ישיבה מקדימה, לואישור מליאה. היה הרבה יותר קל 
יענה לכולם ביחד ולא למייל בודד. שלחו תקציב שביחד עם הגזבר ו

מזלזל. הייתם יכולים להגיע לעמק השווה אבל כל הזמן מרגישים 
 במאבק. אני בוש במועצה. 

ביצוע הכנסות  אומדןאני עונה ליניב איך התקציב נבנה. התקציב זה  :אשכנזי אריה
ישיבת לא נטפל בזה? נכנס  7פיצוצי מים. אם היו  5תקצב נוהוצאות. 

הרבה מהפרקים יש חריגות. ב? על זה מועצה כדי שיקבלו החלטה
. מותר על פי חוק 2021אלש"ח בשנת  20-החשמל עלה ב. חשמל :לדוגמה
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בסך התקציב באותו סיווג. כל תב"ר שבונים  25%שתהיה חריגה של 
 . הוא לא צריך להגיע שוב למועצה. 25%אותו מותר לו לחרוג 

 ?30%אם זה  זיו: אבי

 . נגיד שכר. 25%לכל פרק מותר לעלות  :אשכנזי אריה
משרד הפנים לא תקצב.  – 2021תמיכות נוער וכנפיים של קרמבו בשנת 

המועצה החליטה שכן אבל משרד הפנים הוריד את התקצוב. למרות 
זאת, אם לא היתה בעיית אשראי היינו חורגים ומעבירים. אבל אי אפשר 

 החלטתם שלא לאשר את מסגרת האשראי.  היה לשלם כי
מי מפקח על התקציב? יש לי מבקר של משרד הפנים פעמיים בשנה. יניב, 

גם מבקר המועצה עשה ביקורת על הגזברות. יש את החשבת המלווה 
ף שמגיעה פעמיים בשבוע. יש גם את הדוח של הממונה על השכר ודוח לאג

ני מפוקח מכל הכיוונים והכל הון אנושי ואגף ביקורת של משרד הפנים. א
 פתוח. 

אם התקציב הזה  2022,תקציב תמיכות לא היה. בשנת  - רוןבמענה ל
כנפיים של קרמבו וזה יבוצע. סעיף תמיכות וסעיף יש בפנים  ,יאושר

המועצה צריכה לאשר תקציב וועדת התמיכות צריכה לאשר את 
 החלוקה. 

 [צעקות]

. כל אחד דיבר בתורו –אתם רוצים שוב שלא לקבל תשובות? אני מבקש  אלבוים: יהודה
 לא להפריע לאריה. 

מסגרת התקציב הראשונה נשלחה בדיוק כפי שאישר משרד הפנים  :אשכנזי אריה
השינויים הוטמעו  –והמועצה. ביקשתי שתעשו התאמות. מי שביקש 

 והועברה אליכם מסגרת תקציב חדשה. 
י כתבתי לך שאתה יכול לתאם ולבוא לראות. אני שי, ביקשת נתונים ואנ

 –כל מי שרוצה מסמך, חשבונות, הוצאות אחרות  -אומר את זה לכולם
לתאם ולהגיע לראות. זה לא סודי. אני לא יודע להסביר מעבר למה 

 שהסברתי. מדובר בתשלום למדריכי הנוער. 
 עניתי לך.  -קיון בי"ס ינ

השתתפות ראש המועצה בסיום  ?מי קבע שזה רווחה -שי למתנדבים 
 מי קבע שזה חינוך?  –כיתה ו' 

תפנו  –אם לא קיבלתם תשובה  –אם לא היה ברור ואני מתייחס לכולם 
 שוב. 

 מה אני עובדת אצלך? טולצ'יס: אושרית

 .מי שקיבל תשובה לא מספקת שיפנה שוב אשכנזי: אריה

 וקיבלתי תשובה שאני מתיש אותך.  :אדרי שי

 יש פוליסת ביטוח תלמידים!  -הסברתי את ההתייחסות של אושרית  :אשכנזי אריה
 דיברתי על החריגות אין טעם לחזור שוב. 

תקציב יכול להתבסס על ביצוע תקציב שנה קודמת אבל יכול גם  -אבי זיו 
באים למחלקות ושואלים מה הם  -שלא. אפשר לבנות תקציב מאפס

 . 2020הוא בנוי על  רוצים. אבל זה לא רלוונטי לתקציב הזה כי
אינן רלוונטיות כי זה הוקטן. לא הן  –לגבי ההערות ליעוץ משפטי 

 הסתכלת. 

 הסתכלתי והערתי על זה בדיוק.  אבי זיו:
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רעון ימיליון הוא הצפי שאנחנו צופים לגבי פ 3 –שאלת פעם קודמת  :אשכנזי אריה
 מלוות. 

כאשר אשיב בצורה מסודרת לפי סדר  אני מקווה שלא לחזור על הדברים :לנגר שלומי
 . הדוברים

 :צריך לזכור מספר אבני יסוד לישיבה הזו ובכלל לישיבת תקציב
המועצה אישרה תקציב מסויים. הוא הועבר למשרד  2020בסוף שנת . 1

 גזר עלינו את הצורך להציל חברה מפירוק "מישהו"הפנים ובמקביל 
ם והאוצר לסייע לנו הם ועל מנת לאפשר למשרד הפניומועצה מקריסה 

לא אהבנו אבל לא היה וביצעו קיצוצים.  שינו אותו ,התקציב תלקחו א
 מנוס. 

לא זו אף זו, התקציב המסורס הובא למליאה והמליאה אישרה לשנת 
 . זה אבן יסוד. 2022-ו 2021

 לא היה דבר כזה.  :אדרי שי

מת שכשאני מוציא דבר אני אמרתי גם בישיבה הקודהיה. בוודאי שהיה.  :לנגר שלומי
 מציע לך לבדוק אותי. מהפה זה קיים. זה לא מומצא. 

היום, למרות שהזימון לישיבה  18:25עד לשעה  –אבן היסוד השניה 
: שום שאלה, שום , לא שמענו מכם כלוםשעות 36הועבר הרבה לפני 

אבל  23:00עד אתמול ישבנו הנהלה  בקשה להסטה, שום בקשה להבהרה.
 לא שמענו הערות. יציה, מכם, האופוז

 חתקציב, בט –הדבר האחרון שאני רוצה לבוא ולהזכיר למי ששכח  
קטנה ללא מקורות הכנסה, היכולת לשחק בין  תקציב של מועצה

תקציב זה לא לבוא )לאבי צור( . אבל זה תקציב. שוליתהסעיפים היא 
כי זה לא תפקידך ואתה לא מנהל  אם העובדים מחתימים כרטיס ולשאול

. עם כל הכבוד לך, יש מנהל לעובדים. זה לא תפקידך. במועצה אדםהכח 
 רכילות צהובה. הרצון לחוץ מ

 זו לא רכילות צהובה.  אבי צור:

בדיוק . זו תכלית ישיבת תקציב –לפני שאני נכנס לגופם של דברים שעלו  :לנגר שלומי
 בו עם הגזבר. עד שיש-מה שעשו רון, עילי וגיל
בדיוק כמו שאתם אישרתם בשנת מלכתחילה התקציב הועבר אליכם 

. לא נגעו בכלום. אפשר היה לקחת את הרכב של המהנדס ובמקומו 2021
לשתול פרחים אבל אז הייתם יותר מתוסכלים כי מישהו היה כאילו 

תגדירו צרכים, סדרי  כדי שאתם as isמחליט לכם ולכן התקציב הועבר 
 כעת אשיב פרטנית:סעיף. לתעבירו מסעיף ו ותעדיפוי

חייבים להבין שיש הבדל בין תזרים לבין תקציב. ברגע שמבינים  – יניב 
את זה מבינים הרבה מאוד דברים שקשה לכם לקבל. ניקח את התמיכות 

במסגרת התמרונים של הגזבר הוא הצליח להקצות כסף לתמיכות. אני  –
ליהב ואמרתי לה  אניהתקשרתי  המליאהבאופן אישי, יום לפני ישיבת 

שלא העבירו נתונים ושתעשה את מהר. אם המועצה היתה נורמלית אז 
הם היו מקבלים את התקציב. היה דיון על התמיכות והוחלט איך 

מחלקים את יתרת הכסף. מה שיבש את זה? מיד בסעיף לאחר מכן לא 
 . מה זה עושה?2022-אושרה מסגרת אשראי ל

 . 2021יכות לשנת תמ אבי צור:

אם תבינו את הדברים זה יחסוך הרבה מאוד רעש ותסכול. אחרי  :לנגר שלומי
. 2022לשנת  מסגרת אשראיאישור שאישרנו את התמיכות בא הנושא של 

שביקש ₪ מיליון  2לא בנובמבר. כשהגזבר מבין שאין לו כבר אנחנו היינו 
הוא לא יכול לתת שקל אפילו  ,של שנה קודמת₪ מיליון  1.5אף את אלא 
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. אני יכול להיכנס לגירעון בחשבון לסוף השנה כי הוא חייב להגיע מאוזן
שלי כי יש לי מסגרת אשראי. הכסף קיים אבל הוא לא יכול לתת אותו. 

 זה ההבדל בין תזרים לתקציב. 
היה  –שעות  4באותה נשימה, מה שאתמול ניסיתי להסביר לרון במשך 

והגזבר יודע שאין לו מסגרת אשראי הוא  2022לשנת  שהתקציב יאושר
לא יכנס למינוס. הכסף קיים. הוא בתקציב. הוא יידע להתנהל מבלי 

ולתת את התמיכות ללא כניסה  כנס למינוס כי אין מסגרת אשראיילה
 . למינוס

תקציב. נכתב בפירוש שיש  "מאשררים"לא נאמר ולא נכתב שאתם  
שנת לאת זה לדיון למרות שאושר גם  מסגרת תקציב ואנחנו מביאים

 ואתם יודעים את זה.  2022

 לא יודעים את זה! לא תשכנע אותי.  :אדרי שי

מציג את עצמך באור אתה פשוט  מה שאתה אומר,כשאתה בא ואומר את  :לנגר שלומי
לכן אני מציע לא להגיד.  ..הצבעת.מגוחך. אתה למעשה לא יודע על מה 

הוא הובא למליאה כדי  2022-ושר גם ללמרות שמדובר בתקציב שא
שיבוצעו שינויים. מועצה זה דבר דינמי. אתם עושים התאמות. זה לא 

 חותמת גומי. 
תשובות לכל השאלות כמי שעקב אחר כל המיילים, אני אומר בוודאות ש

 ניתנו. לא נותרה שאלה אחת שנותרה ללא תשובה.  –לכל מי ששאל 

 לא נכון :אדרי שי

יכול להיות שלא אהבתם את התשובה, או שהיה צריך עוד נכון גם נכון.  :לנגר שלומי
הבהרה. אני יודע מתי ואיך אריה עבד על זה בזמנים הכי מהירים כדי 

 . לכל שאלה ניתנה תשובה -לתת לכם להבהיר דברים
שאלות וצורך להבין, , חברי מועצה ולכל אחד יש רצונות 9כאשר יש 

 3אם יש פעם אחר פעם להתקשקש כשיש חבר מועצה והוא מתחיל 
 –הוא לא מכיר אם לקב"ט קוראים שרון או לא ואו אין ורכבים לבטחון 

 זה מתיש. 

לא התאפשר להשלים את  דיברתי. הנושא תוקצב אבל  –תנועות נוער  
 והאיסור להכנס למינוס.  בגלל מסגרת אשראישל התשלום  מלוא הסכום

תקציב כדי  אריה ערךכאילו  – ..."סעיפים אחרים שירגישו טובניפוח " 
והובא על ידכם יצרו יש מאין. זה התקציב שאושר )חברי המליאה( שהם 

 . בלי משחקים. להתאמות השנה אליכם

המועצה קיבלה  –הוסבר מספר פעמים אבל שוב נסביר  –ניקיון מוס"ח  
החלטה לגייס עובדת ניקיון לביה"ס. פרסמנו פעמיים ולא הצלחנו. נתנו 

ירוק לביה"ס ולאב הבית לגייס עובדת ע"ח המועצה. אריה נתן  אור
 תשובה שעובדי המועצה מנקים. 

ס "שום שאלה ששאלת לא קשורה לתקציב. שאלת לגבי ניקיון ביה
ס לא "וקיבלת פעמיים או שלוש תשובות ואני ארחיב עכשיו. גם ביה

קיון יקיבל אור ירוק לגייס עובדת נביה"ס הצליח לגייס. נכון להיום 
מחברת קבלן. אנחנו פחות אוהבים אבל זה מה שיש. ביה"ס מנוקה ע"י 

 עובדים פלסטינים כרגע וצריך לזכור שגם אב הבית יכול לסייע. 

יש פורום לא קשור לתקציב אבל אתה יודע ש –פעם אחר פעם אחר פעם  
חינוך ויש לו יו"ר פורום חינוך למרות שאתם לא אוהבים את זה. אני 

 ואתה אומר לא. אומר שיש 

 יו"ר חינוך חדש? לאתם שמעתם ע :אדרי שי
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 יש יו"ר פורום חינוך.  אלבוים: יהודה

 מי? ראש המועצה לא יודע? אבי זיו:

 מתי התכנסה הועדה בפעם האחרונה? :אדרי שי

 זה לא קשור לתקציב.. ותקבלו תשובה תעלו שאילתה :לנגר שלומי

אני לא עובד שלך אלא אתה תדבר יפה!  ל ואתה לא תזלזל בנו."אתה מנכ אבי צור:
 עובד שלנו.

זו צורה יפה?! אני יותר מכבד אותך ממה שאתה חושב ואני משקיע  :לנגר שלומי
 . פעם אחר פעם ואתה מתעקש לא להקשיב בתשובות

הגזבר שאם אתה חושב שיש יותר מדי רכבי לך כתב  – "רכבי בטחון" 
 בשביל זה אתה חבר מועצה. בטחון אז תקזז. 

למגינת תב"רים לא קשורים לתקציב ובכל זאת,  – "תב"רים לא זזים" 
הרשות לא התנהלה כפי שצריך להתנהל. בנו בעבר ליבם של כולנו כי 

דברים לא חוקיים, בלי היתרי בניה, על שטחים ירוקים, על שטחים 
שאתם ואנחנו שאינם שייכים למועצה. לכן תב"רים לא זזים. כל התסכול 

 הצגנו...

 אבל לא הכל קשור לזה.  אבי זיו:

פותחים תב"רים בלי חשבון בכלל, מחלקים שטחים לתושבים זה לא  אבי צור:
 הצעתי לראש המועצה להיפגש עם משקיעים.... המועצה הקודמת.

בניגוד אליך ואני אמליץ לראש  "משקיעים"אני לא יודע לעבוד עם  :לנגר שלומי
 ".משקיעים"קבל את ההצעה שלך להביא לו המועצה שלא ל

תשאלי  –אושרית, ניתנו תשובות לכל השאלות. אם אין תשובה מספקת  
 שוב ותקבלי תשובה. 

 תשובה שהיא "נוייד לפי צורך" זו לא תשובה. "חריגה לפי צורך".  :טולצ'יס אושרית

 1700. יכול להיות שמתוך ע"י הגזבר אני לא בקיא בכל סעיף שנכתב לך :לנגר שלומי
שאלות שחלקן היו קנטרניות אז התשובה לא סיפקה. קיבלתם את 

כמו יכולתם לשאול. היה המון זמן. הזימון ביום ראשון והיום יום רביעי. 
  שאמרתי: שום שאלה נוספת לא נשאלה עד כה.

ובות אז אנחנו פה בהתנדבות. אם אנחנו נותנים שאלות ולא מקבלים תש :טולצ'יס אושרית
  .אנחנו לא נחזור ונשאל

כל השאלות שנשאלו פה בישיבה נענו. יכול להיות שאחת מהן  :לנגר שלומי
 התפקששה. 

 -דיברתי כבר על תמיכות והחלטת מליאה. דיווחים עיתיים –אבי זיו  
בכל פעם שמגיע דוח הוא מוצג וראש  וקיבלת תשובה.פנית לממונה 

אתה מכיר את הכלים הפרלמנטריים המועצה נותן עדכון. כחבר מועצה 
אתה יכול להעלות נושא לסדר היום בכל רגע נתון שעומדים לרשותך. 

לסדר  הזה הנושאובכל פעם. לא ראיתי עד היום שביקשת להעלות את 
 . היום

 תן הסבר אחת לרבעון.יביקשתי מספר פעמים שראש המועצה י אבי זיו:

 שיש דוח חדש.  בכל פעם אז הוא נותן הסברכן  :לנגר שלומי

 אתה לא היית נותן הסבר כראש מועצה? אבי זיו:
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. זה גם מה שאחרים עושים. אבל לכם יש את הכלי באותה מתכונת :לנגר שלומי
 הפרלמנטרי לבוא ולבקש לפרט את הדוח הרבעוני.

 לא צריך להגיד כלום. יש חוק.  אבי צור:

לכם למרות טענתכם והוא מכיר את החוק על בוריו וגם הממונה ענה  :לנגר שלומי
מציע לכם לא לעשות הצדיק. דבר נוסף, כשאתה בא ואומר "עפ"י חוק" 

שלא היה קוורום עם טענה באים לבימ"ש אפילו אתם שימוש מיותר בכך. 
אנחנו מאוד מאוד מאוד  –?! אני מציע לכם שזה לא חוקי לועדת תו"ב

אתם מאוד משתדלים לא לעשות שום דבר שהוא בניגוד לחוק. כש
תבדקו את  –מוציאים בכתובים לממונה ולמבקר המדינה "בניגוד לחוק" 

 . קודם לכןעצמכם 

 .בשביל זה יש יועציםהרי בדיוק  – "יועץ ביטוח"אומר אבי זיו לגבי  
אנחנו לא אנשי מקצוע בכל אחד מהתחומים וכשיועץ יועץ לנו אנחנו 

יועץ כיבוי אש  כך היועץ המשפטי, כך יועץ הביטוח, כךעושים כדבריו. 
 וכך מאגר היועצים. 

-צודק. הסכום ענק ובומבסטי. הנטל הזה יהיה ל -"הלוואות סכום ענק"
. אין "ו בוסר ושיני בנים תקהינהלאבות אכ" :שנים. על זה נאמר 20

, בלי לקחת הלוואות ובלי להכנס לתכנית בלתו. המשמעות האחרת
שהחברה תפורק, המשתכנים ימשיכו להיות חסרי אונים  היתה הבראה,

₪ רוצים לתת מיליון מאוד היינו אנחנו  ,היתה מתפרקת. לכן והמועצה
רוצים להשקיע בישוב היינו , אלש"ח 100תמיכות אבל יכולים לתת רק 

 . זו המציאות ואיתה צריך להתמודדוטופחת על פנינו אבל המציאות שונה
 . בחדר גרם לכך ואף אחד ממי שיושב כאן

 עדכן. אנחנו עובדים על זה וכשמשהו יבשיל אנחנו נ -"ייצור הכנסות" 

כשיש  –ם רוצים תקבלו" תלא רציני להציג דברים "אריה אמר מה שא 
תקציב נתון, ואתה רוצה לקחת מניקיון רחובות לטובת בני הנוער זה 

רוצה לגיטימי. אף אחד לא רוצה לעשות רע. כשיש תקציב אף אחד לא 
נגד. אם מחר יהיה גל פריצות ואתם תקבלו החלטה לא לעשות לצאת 

שום פעילות תרבות ולהשקיע הכל בבטחון זה יהיה ראוי כי הכל תלוי 
 בתנאי שהכל מאוזן וחוקי. ואנחנו נבצע  Xבסיטואציה. תבוא ותציע 

 איך יכול להיות שהיא קטנה? –אני העליתי את נושא הארנונה  אבי זיו:

אמר הגזבר שהכל אומדן. אם אנחנו יודעים עכשיו שטרקלין אמורים  :נגרל שלומי
 לסיים את הבתים בחודש מסויים והתושבים יכנסו זה כסף. זה אומדן. 

 ימים? 4-איך יכול להיות שזה משתנה ב אבי זיו:

 . 2020התקציב הגיע לדיון ראשון במליאה כמו שאישרתם בסוף  :לנגר שלומי

 . אין סעיפים אבי זיו:

 זה סיווגים. גם בתקציב שקיבלתם זה מחולק לסיווגים.  :אשכנזי אריה

בסוף הישיבה הקודמת אכן קיבלתם מיד תשובות כי לא רציתי  -אבי צור  :לנגר שלומי
ללא מענה. את התשובות למיילים שלחתי אחת באוויר ושאר שאלה ישת

 לפני ההצבעה. זה לא רלוונטי. 
 שכר לפי שעון נוכחות.  הערתך על התייחסתי קודם זה לגבי
 !אין שני עובדים במחלקת הנדסה -ולמרות שאתה מתעקש 

 יש בחורה ויש בחור. יש שני עובדים.  אבי צור:

 נקלט עובד אחד בחצי משרה.  :לנגר שלומי
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 והשניה מה עושה? אבי צור:

הכניסה לישוב והנתיב   ,שאותי מפתיע שהעלית, דבר אחרון שהעלית :לנגר שלומי
שקיבל את המינוי שביקש ומי אני מזכיר לך שבישיבת מועצה מי  -הסגור

 . לנושא זה אתהלהיות פרוייקטור 

 שנים.  3נכון להיום כלום לא נעשה.  אבי צור:

הוא העלה את זה כדי להקניט. הפוסל במומו לא קשור לתקציב אבל  :לנגר שלומי
 קטור של זה. אתה מונית להיות פרוייפוסל. 

אין ספק שכל חברי המועצה " ולסיום מבקש להקריא מהזימון לישיבה:  
ומנהלי ועובדי המועצה ללא יוצא מן הכלל  רוצים " להגדיל את התקציב 
לבני הנוער, למחלקת הרווחה, החינוך, הדת, שיפור התשתיות ותחזוקת 

יל אלא זו בדיוק תכליתה של ישיבת תקציב לא רק לרצות להגד. הישוב"
להצביע מהיכן לקזז )על איזה סעיפים לוותר( על מנת שהתקציב יהיה 

 מאוזן וחוקי.

 רק צריך לדעת מה הבסיס של התקציב כדי להצביע.  טולצ'יס: אושרית

 נקודות טיפה סותרות: 3-4מה שמעתי?  :זהבי יניב
 התקציב שאתם מאשרים ומשרד הפנים יכולים לקבל החלטה אחרת.  

כשאתה נכנס לתכנית הבראה. התקציב שאושר במליאה עבר למשרד  :לנגר שלומי
בואו נראה. הם קיצצו. יום ₪? הפנים. הם אמרו: אם רוצים מיליון 

  ממלכתי! העצמאות משרד הפנים קיצץ באירוע

. אתם אומרים בצורה ברורה שגם כנפיים של התמיכותנגענו בעניין  :זהבי יניב
הוא לא קרה  –א קרה בשנה שעברה מה של ,קרמבו וגם התמיכות יועברו

כ מצאתם פתרון. כלומר אין "כי משרד הפנים קיצץ את הסעיף ואח
 ערובה שאם נאשר את התקציב וזה יקרה. 

בתוך תכנית כבר עמוק אנחנו לא. התקציב לא עובר שוב עיבוד. בגלל ש לנגר: שלומי
 ההבראה יש מסגרת תקציב.

ריך לעשות עיבוד וכשאנחנו ההבראה צך כלומר כשאנחנו בתחילת תהלי זהבי: יניב
 בתוך תהליך לא צריך. 

ב ושהגישה שהקודמת, גזברית ה בזמןנכון. כשהתקציב לא נכון, כמו  :לנגר שלומי
 .משרד הפנים לא אישר ,ושוב

חריגה בכל פרק. זה אומר בעצם  25%-אריה אתה אומר שיש אישור ל :זהבי יניב
משרד הפנים וגם אתם יכולים שאם התקציב מאושר הוא עובר עיבוד ב

 ע"ח דברים אחרים.  25%-לקבל החלטה שיש פרק מסויים שצריך לגדול ב

לא מדוייק. הגידולים שישנם או יהיו זה רק צורך. זה לא שעכשיו מנהלת  :אשכנזי אריה
פיצוץ מים,  -החינוך תרצה תוכנית אחרת ואנחנו נעביר. זה לבלת"מים

 קורונה, חשמל. 

 . 2021אמרת קודם שהתמיכות לא היו בתקציב  -שלומי, הערה קצרה :אדרי שי

 . ולא אישר , הםמשרד הפניםבעיבוד של . היה בתקציב שאישרתם כן לנגר: שלומי

 אז למה העלינו שוב למליאה? :אדרי שי

לגבי  ת מליאהכי יו"ר ועדת תמיכות התפטר והיה צריך לקבל החלט :לנגר שלומי
 המנה השניה. 
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 אם מאשרים את התקציב יש תזרים מזומנים? 2022-ב ,אריה :לובה רון

אין מסגרת אשראי ולכן התקציב מנוהל על אפס. התקציב צריך להיות  :אשכנזי אריה
 מאושר. 

עכשיו אתה בא ואומר  2021 -ו 2020אישרנו תקציב  2020באוקטובר  :לובה רון
 ?2022—ו 2021זה היה על תקציב  2020שההצבעה בדצמבר 

 כן :לנגר שלומי

 הפרוטוקול הקודם ערוך.  אבי צור:

 . מי בעד/נגד/נמנע?2022את הצעת התקציב לשנת  הצבעהמעלה ל :לנגר שלומי
 : אבי זיו, אושרית טולצ'יס, יניב זהבי, שי אדרי, אבי צורנגד

 עד ארד, עילי מנחם, רון לובה. -בעד: יהודה אלבוים, גיל 

 .לא אושר – 2022תקציב  החלטה:

 

 

 .מניין לא מןשיום ישיבת מליאה ס
 
  

_________________ 
 יהודה אלבוים

 ראש המועצה המקומית
 עופרים-בית אריה

 ה ויועצת הרשות לקידום מעמד האישהלשכהמנהלת  -רשמה: מרב לוי


